

В БУРЯТСТАТ ДОСТАВИЛИ БЛАНКИ ДЛЯ ПЕРЕПИСИ

СПЕЦСВЯЗЬ ОСУЩЕСТВИЛА ПЕРЕВОЗКУ 242 ТЫСЯЧ БУМАЖНЫХ БЛАНКОВ.

В преддверии переписи населения спецсвязь осуществила перевозку основной партии бумажных переписных бланков в Бурятстат - 242 тысячи, большая часть которых будет отправлена в муниципальные районы республики.

Бумажные переписные листы необходимы в случае непредвиденного выхода из строя электронного планшета (в каждой сумке переписчика будет лежать несколько переписных листов). Кроме того, они необходимы для проведения переписи в труднодоступных местностях Бурятии, где плохая связь и нет доступа к Интернету. Также необходимость бумажных переписных листов обусловлена в проведении переписи отдельных категорий населения (военнослужащие; лица, находящиеся в местах лишения свободы и т.д.).

Бумажные и электронные переписные листы являются главными документами переписи. Бумажные бланки представляют собой машиночитаемые документы, которые после рукописного заполнения будут обрабатывать специальный высокоскоростной сканер, электронно заполненные бланки будут загружаться в программу с планшета переписчика.

Что нового в переписных листах? Добавились уточняющие вопросы:

- о въезжающих и покидающих страну для того чтобы узнать откуда приехали в Россию и куда уезжают из страны;
- об уровне образования для точной оценки квалификации населения страны;
- о «самозанятых» жителях для уточнения источников дохода (о размере дохода нет вопросов);
- где находилась основная работа для изучения маятниковой миграции в России и в приграничных районах;
- об использовании языков в повседневной жизни для изучения распространенности языков в стране;
- об интернете и мобильной связи для изучения их доступности.

Как отметил советник руководителя Росстата Павел Смелов: «Есть определенный состав вопросов, который не меняется из переписи в перепись и предназначен для того, чтобы проводить сравнения между разными странами и разными годами в нашей стране. Это социально-демографические характеристики: пол, возраст, гражданство, национальность. И есть вопросы, которые интересуют само государство. И там есть свои особенности. Всего в переписи будет использовано 3 формы переписных листов. Основную часть населения будет касаться бланк формы „Л“ (личный опросник) и форма „П“ (по жилищным условиям). То есть во время

переписи мы исследуем не только население и его характеристики, но и условия проживания. Это очень важная информация, необходимо понять, как наши люди живут, в каких условиях, где. Форма „В“ - для временно находящихся на территории России граждан других государств, туристов, временно приехавших работать, учиться и т.д.»

Полный отказ от бумажных переписных листов пока невозможен. Но внедрение цифровых технологий для проведения крупномасштабного статистического исследования страны позволило существенно сократить тираж бумажных бланков. Таким образом, расход бумаги сведен к минимуму, а грядущая перепись населения станет самой экологичной! Электронная форма переписи даст возможность ускорить обработку полученных сведений о населении и формирование ее итогов. Главное удобство будущей переписи заключается в самостоятельном заполнении анкеты на портале Госуслуг, которое можно осуществить не выходя из дома с помощью компьютера или мобильного устройства.

Всероссийская перепись населения пройдет с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале «Госуслуги» (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Бурятстат

<https://burstat.gks.ru>

P03_MAIL@gks.ru

8 (3012) 22-34-08

Отдел организации и проведения переписей и наблюдений в Республике Бурятия

Бурятстат в социальных сетях

<https://vk.com/burstat>

<https://www.instagram.com/burstat/>